

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám  
15. sz. (Arany Bika-bérlás). — Telefon: 113 (7 mellék-  
állomással). Szerkesztésig hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám,  
Arany Bika-bérlás) félémelet. Telefon: 113 (7 mellékállo-  
mással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## A hazatért hadifoglyok megsegítése

A Kisgazda Párt szervezetei és képviselőcsoportja már eddig is mindent megtejt a hazatért hadifoglyok anyagi megsegítése érdekében. Dinnyés Lajos miniszterelnök most a népjóléti minisztériumon keresztül határozati javaslatot fordult a Gazdasági Főtanácshoz és ebben a következőkre tett előterjesztést a kisgazdapárti kezdeményezésre.

A hazatérő hadifoglyok harminc százaléka helyett hetven százaléka részére 30—40 forintos zsebpénz helyett 20—200 forintos segélyt folyósítsanak akképpen, hogy átlag 120 forint segély legyen adható. — Maximális összegű segélyt csak a csökkent munkaadósságú és ingatlanlannal nem rendelkező hadifoglyok kaphatnak. A hazatért gazdálkodók, kisiparosok és kiskereskedők részére minden ezer hazatért hadifogly után 60.000 forint keretben önállósítási kölcsönt folyósítsanak a népjóléti miniszter által javasolt feltételek mellett a Gazdasági Főtanács. Az egyszeri segély engedélyezett felemelése, valamint az önállósítási kölcsönök folyósítása folytán egy hazatért hadifoglyra eső kölcsön keretben 1300 forintra emelkedett.

Mint már jelentettük, a miniszterelnök határozati javaslatát a Gazdasági Főtanács elfogadta és a javaslatban foglalt összegű rendelkezése bocsátásáról intézkedett.

Megnyugvással veheti tudomásul a közvélemény ezt a jelentős mérvű gondoskodást, melyet a Független Kisgazda Párt már régebben sürgetett, ami most pedig a miniszterelnök határozati közbejöttére végrehajtásra került.

Nem kis probléma a hadifoglykérdés, mely most lett igazán aktuálissá, hogy a Szovjetunió nagylétszámú tőmegesen térnek haza még a békeszerződés ratifikálása előtt hadifoglyaink. A reánk erőszakolt háború szerezteket sodort a hadifoglyokba. Most, hogy visszakapjuk évek óta távollévő fiainkat, apáinkat, testvéreinket, a viszontlátás örömei mellett felmerül az irántuk való kötelezettség is. Szerető gondoskodás várja őket, nemcsak hozzátartozóik részéről, hanem a társadalom és a hivatalos tényszerek részéről is! A kormányzati szervek megtesznek minden lehetőt, mint a miniszterelnök kezdeményezése mutatja, hogy a hadifoglyok visszatérését az ország gazdasági életébe elősegítsék. — A társadalom részéről nem elég szalmalángszerű rokonszenvenyilvánítás, mely éppen csak az érkezés napjára szól, hanem minden vonalon támogatni kell a hazatérteket. Nem könyörömlényekre gondolunk, sőt éppen azt kell elkerülni, hogy ilyenmire legyen szükség: — hanem arra gondolunk, hogy akiknek módjában van, munkával és foglalkoztatással segítsen a bazartéteken.

Szeptemberig százezer magyar testvérünk jön haza. Százezer ember dolgos keze vár munkát, százezer magyar vár elhelyezkedést az életben. Szervezés kérdése főleg az egész, hiszen az ország újjáépítésében van dolguk bőven. A hazatértek a Szovjetunióban is becsületet szereztek a magyar munkának és elismerést a dolgos magyar kéznek. Most itthon állítsuk be őket minél előbb és minél hatékonyabban az újjáépítés, a gazdasági felmunkák munkájába, ami nekik is megélhetéshez jussanak.

## Pénteken kerül sor a nemzetgyűlés feloszlására Szavazás egy könyv ügyében az utolsó ülésen

A nemzetgyűlés csütörtöki ülésén Szabó Árpád elnök bejelentette, hogy a mandátumától megfosztott Varga Béla helyére behívott Zsiska Tibor János nemzetgyűlési képviselő megbízólevelét a jegyzékkel együtt megvizsgálta és megállapította, hogy az a törvényes kellékeknek mindenben megfelel.

Szentiványi Lajos (kisgazda) az alkotmányjogi és közjogi bizottság jelentését ismertette a felhatalmazási törvények alapján kibocsátott kormányrendeletek tár-

gyában. A nemzetgyűlés a bizottság jelentését tudomásul vette. Rélicher Endre (pártonkívüli) személyes megtámadtatás címén szólalt fel, majd Pásztor József (szoc. dem.) ismertette a kérvényügyi bizottság jelentését. Schlaichta Margit (pártonkívüli) a nemzetgyűléshez intézett egyik kérvénnyel kapcsolatban határozati javaslatot terjesztett be, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a vallás- és közoktatásügyi minisztert, hogy Ligeti Magdának „Gyermekeknek felmentéséről” című köny-

vét haladéktalanul vonassa ki a forgalomból.

A nemzetgyűlés 62 szavazattal 43 ellenében elfogadta a határozati javaslatot (A kommunisták és szocialisták ellene szavaztak, a Kisgazdapárt és pártonkívüliek mellette.)

Ezután az elnök napirendi indítványára úgy határozott a nemzetgyűlés, hogy legközelebbi ülését péntek délelőn 12 órakor tartja, amikor a további teendőkről határoznak. A pénteki ülésen kerül sor a Ház feloszlására.

## Az országgyűlési választások napját augusztus 31. napjában állapította meg a minisztertanács

### Előterjesztést tett a minisztertanács a köztársaság elnökének a nemzetgyűlés feloszlására és az új országgyűlésnek szeptember 16-ra való összehívását javasolta

A kormány tagjai szerdán Dinnyés Lajos miniszterelnök elnökletével rendes heti minisztertanácsot tartottak.

A napirend előtt Bán Antal iparügyi miniszter ismertette a hosszúljárú magyar szállítások és a jugoszláv ellenszállítások tárgyában létrejött egyezményt, amely öt évre szól és részletesen felsorolja azokat az ipari és nyersanyagcikkeket, amelyek megállapodás tárgyát képezik.

A belügyminiszter javaslatára a minisztertanács előterjesztést tesz a magyar köztársaság elnökének a nemzetgyűlés feloszlására és új országgyűlés összehívására. A belügyminiszter javaslatára az országgyűlési választások napját 1947. augusztus hó 31. napjában állapította meg a minisztertanács és az új országgyűlés összehívásának időpontját szeptember 16-ra javasolta.

Kimondotta továbbá a minisztertanács a miniszterelnök előterjesztésére, hogy a B-lista meg-

samisztési eljárások során visszaveendő közalkalmazottak a B-listázást megszüntető határozatot követő hónap 1. napjától kezdődően kapják fizetésüket a visszamaradékos illetményt nem élvezhetnek.

Hozzájárult továbbá a minisztertanács a külügyminiszter előterjesztésére, hogy Magyarország felvegye az Albán Köztársasággal a diplomáciai kapcsolatot és Tiránában követséget állítsunk fel, amelynek vezetésével Szántó Zoltán belgrádi magyar követ bizssek meg.

A kultuszminiszter előterjesztésére hozzájárult a minisztertanács, hogy a leningrádi egyetemmel kapcsolatos magyar intézeti szervezeti és előkészítési munkálatok érdekében dr. Szentmihályi János és Sóvár István leningrádba utazzék.

A belügyminiszter javaslatára elfogadta a minisztertanács, hogy a választási ajánlások ívek hitelesítése díjazásos legyen.

Szabályozta a minisztertanács a házfelügyelők és segédházfelügyelők szolgálati viszonyának kérdését.

A pénzügyminiszter javaslatára a minisztertanács a petroleum és az ásványolaj adóját és kincstári részesedését 100 kg-ként 10 forintra csökkentette.

A só forrásait 170 forintban állapították meg.

A pénzügyminiszter előterjesztésére hozzájárult, hogy az Országos Szövetkezeti Hitelintézet elnökévé Farkas Ferenc, alelnökévé Propper Sándor kineveztessek.

Hozzájárult az igazságügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács ahhoz, hogy Szücs János népfőügyész az igazságügyminisztérium adminisztratív államtitkárává kineveztessek.

Előterjesztette az igazságügyminiszter az igazolási eljárásra vonatkozó rendelet módosítását is, amelyet a legközelebbi minisztertanácson foglalkoztatás részletesen megvitálni.

## A Szovjet-Unió álláspontja a japán békeszerződés előkészítéséről

Moszkva, júl. 24. (Tass): Smith, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete július 11-én felkereste Molotov szovjet külügyminisztert és emlékiratot nyújtott át neki. — Eszerint az Egyesült Államok kormánya augusztus 19-re 11 hatalmi értekezletet szándékozik összehívni a Japánnal kötendő békeszerződés előkészítésére. A jegyzékben az amerikai kormány kéri a szovjet kormányt, hogy közölje az ügyvel kapcsolatos álláspontját. A szovjet kormány július 22-én juttatta el a válaszigjegyzéket Smith nagykövete útján az Egyesült Államok kormányának. A jegyzék lezárja: az Egyesült Államok kormánya azzal, hogy egyoldalúan tárgyalásokat kezdett a Japán béke előkészítésére vonatkozóan, önmagában cselekedett a Szovjetunió, Kína és Nagybritannia kormányának megkérdésére nélkül. A szovjet kormány nem járult hozzá ahhoz, hogy az Egyesült Államok kormánya egyoldalúan, a Szovjetunió, Kína és Nagybritannia kormányával folytatott előzetes tárgyalások nélkül összehívjon a Japán békeszerződés előkészítését célzó értekezletet, különös tekintettel arra a tényre, hogy az Egyesült Államok kezdeményezésére lé-

tesített külügyminiszteri tanácsot éppen a békeszerződés kidolgozásának előkészítése céljából hívták életre és ezért a japán békeszerződés előkészítésében ezt a körülményt nem lehet figyelmen kívül hagyni. A szovjet kormány szükségesnek látja, hogy a Japánnal kötendő békeszerződést előkészítő értekezlet összehívását a külügyminiszteri tanács vegye

fontolóra. Amíg azt a kérdést illeti, hogy a külügyminiszteri tanácsot a japán béke előkészítésével kapcsolatban ülésre hívják egybe, a szovjet kormány javasolta, hogy a Szovjetunió, Kína és Nagybritannia washingtoni nagykövetei az Egyesült Államok megbízottjával együtt legyenek javaslatot, milyen legközelebbi időpontra lehetne a tanácsot összehívni. (MTI)

## Egy elmebeteg merényletet akart elkövetni Truman elnök ellen

Newyorki jelentés szerint Amerikában nagy izgalmat váltott ki az a hír, hogy Truman elnök ellen merényletet kíséreltek meg. A hír szerint Truman elnök elment a szenátusba és ott több szenátorral tárgyalt. Eközben az egyik mellékhelyiségben elfogtak egy férfit, akit revolver volt és azt állította,

hogy ő merényletet akart elkövetni Truman elnök ellen. — Az illető Clayton Briegg 39 éves leszerelt katonát, akit előzőleg egy kórházban ápoltak. Az eddigi adatok azt mutatják, hogy az illető elmebeteg, nem beszámítható és amikor elfogták, akkor is utas ember bonyolítását keltette.

## A visszavonuló indonézok mindent felperzselnek

A londoni rádió jelentése szerint a holland hadsereg csapatai közelnek az indonéz fővároshoz. — Az indonéz hadsereg visszavonulása közben felperzseli az elha-

gyott területeket. Mint a moszkvai rádió jelenti, a szovjet sajtóban nagy helyet foglalnak el az indonéziai harcokról szóló beszámolók. Ezekből kide-

rült, hogy Jáva és Szumátra szigeten a holland és indonéz csapatok között nagy harcok folynak. A holland csapatok az Egyesült Államok által gyártott tankokkal, amerikai és angol származású repülőgépekkel harcolnak az indonézek ellen.

Az Egyesült Államok külügyminisztériumának szóvivője kijelentette, hogy az amerikai kormánynak nincs szándékában az indonéz kérdést az Egyesült Nemzetek elé vinni.

Kalkutta, Sarin volt indonéz miniszterelnök, aki a köztársasági ügynek támogatást keres a világon, repülőgépen csütörtökön Kalkuttába érkezett.

Batávín. Az „Antara” hírszolgálat jelentése szerint a holland csapatok elfoglalták Malangot.

Ugyanebből a forrásból jelentik, hogy a köztársaságkát visszafoglalták Lavangot, Malangtól 20 kilométerre északra.

Rádiójelentés szerint a köztársaságiak Észak Szumátrában visszafoglalták Megan egy részét. Holland bombázógépek szerdán 14 bombát dobtak Siantarra, a szumátrai köztársasági közigazgatás székhelyére. (MTI)

## A szovjet hazaküldi az osztrák hadifoglyokat is

A londoni rádió bécsi jelentése szerint Sztálin az osztrák Kommunista Párthoz intézett levelében megígérte, hogy a szovjet kormány megtesz mindent annak érdekében, hogy az osztrák hadifoglyok a folyó év végéig hazatérhessenek. (MTI)

## Az angol-szovjet tárgyalások

London (FP): Szerdán késő este azt jelentették, hogy a Moszkvában folytatott angol-szovjet gazdasági tárgyalások a szovjet bizsár miatt megszakadtak. Későbbi jelentés szerint Wilson külkereskedelmi miniszter, az angol küldöttség vezetője szerdán este újabb megbeszélést folytatott a Szovjetunió külkereskedelmi miniszterével s ennek eredményeként elhalasztotta, mára tervezett elutasítását, majd csütörtökön folytatják a megbeszéléseket.

Moszkvából jelenti a londoni rádió, hogy a szovjet fővárosban tárgyaló angol kereskedelmi bizottság meghosszabbította moszkvai tartózkodását és csütörtökön újabb tárgyalásokba kezdett a szovjet kereskedelmi minisztérium megbízottjaival.

## A görögországi harcok

Athén, júl. 24. (Tass) Itteni értesülések szerint szerdára virradó éjszaka egy 400 főből álló erős szabadságharcos különítmény meg támadta Nigrita városát. Kétórás küzdelem után a szabadságharcosok elfoglalták a város keleti szegélyét, de hajnalban nagy kormányerősítések beérkezése előtt visszahúzódtak a hegyekbe. A szabadságharcosok visszavonulása után a monarchofasizisták tömegesen legyilkolták a helyi HAM és egyéb demokratikus szervezetek vezetőinek családait és a börtönben őrzött demokratákat. A meggyilkolt 30 személy legnagyobb része asszony és gyermek. A városi börtönben négy demokratát gyilkoltak le, 15-öt pedig megsebesítettek. (MTI)

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTÓL  
Simonffy utca 1/b



## Statáriális eljárást követel a gyűjtőtagokra a debreceni Nemzeti Bizottság

Társaságot szerveznek a debreceni gyárakban és üzemekben

A debreceni Nemzeti Bizottság tegnap Juhász Géza elnökletével ülést tartott. Kondor Lajos napirend előtti indítványában javasolta: foglaljon állást a Nemzeti Bizottság a fővárosban történt sorozatos gyűjtőtagosokkal kapcsolatban, ugyancsak a legszigorúbban ítélje el a dühöngő korrupciót.

Erdős Imre (szoc. dem.) és Kondor Lajos (parasztpárti) között a korrupció minősítésével kapcsolatban élénk vita fejlődött ki, kölcsönösen a népszerűség-hajhászás vádjával illette egymást.

Zöld József a napirendi indítványokat a Kisgazda Párt nevében helyesléssel vette tudomásul.

A Nemzeti Bizottság több felzárólatás után kimondta, hogy a gyűjtőtagosok elkövetői ellen a statáriális eljárás megindítását kéri. A Bizottság álláspontja szerint, ahol a gyár, vagy üzem tulajdonosánál gondatlanság forog fenn a tűzbiztonsági rendszabályokat illetően, ott az állam vegye kezelésbe a gyárat vagy az üzemet.

## Az ipartestület előjárósága tárgyalta az iparosbiztosításról szóló törvénytervezetet

A debreceni ipartestület előjárósága tegnap Nagy Sándor elnöke alatt ülést tartott, melyen foglalkozott az iparügyi minisztérium által elkészített és az iparos és kiskereskedő társadalmat érintő társadalom biztosításról szóló törvénytervezettel.

Dr. Harsányi Imre kamarai ügyvezető titkár ismertette a törvénytervezet egyes szakaszait és bírálta tárgyát, melyben a törvényjavaslat néhány részét. Kifogásolta, hogy a készülő törvény minden kardinális kérdésben egyes szakminiszterekre bízná a döntést, illetve rendelettel szabályozná a törvény intézkedéseit. Kilenc ilyen miniszteri rendeletet helyez kilátásba a törvénytervezet, ami szintén oly sérelmes, hogy a tervezet ilyen formában még tárgyalás alapjául sem lehet elfogadni.

Majd ismertették két ipartestületnek, a szombathelyinek és a gyulaiaknak átiratát, amelyek szintén visszautasítandónak tartják a tervezetet.

Ugyancsak elítéli a debreceni NB a korrupciót, a panamázst és súlyosabb esetekben itt is a statáriális eljárás megindítását sürgeti.

Elfogadta a Nemzeti Bizottság Radó István javaslatát, hogy a rendőrség erővel kezdjen a rémhírterjesztés megakadályozására, valamint azt az indítványát, hogy a debreceni üzemekben és gyárakban állítsanak fel tűzrészleteket.

Ezután a napirend tárgyalása következett. Tudomásul vette a Bizottság, hogy a pártból kilépett Duszica Ferenc helyére a Polgári Demokrata Párt Orosz István cipész mestert delegálta be.

Kimondotta a Bizottság, hogy a NÉKOSZ kebelében Debrecenben ősszel megalakuló leánykollegiumot a legmesszebbmenő erkölcsi támogatásban részesíti.

Örömmel vette tudomásul a Bizottság, hogy az állam 1947-48. évi költségvetésében szerepel a Tiszántúli Tudományos Intézet felállítására.

## PÁRTELET

Felhívjuk a kisgazdapárti városi tisztviselőket, hogy szombaton délután fél 2 órakor a pártiszervezet nagytermében fontos ügyek meg tárgyalása céljából jelenjenek meg.

Az iparos tagozat vasárnap délelőtt 11 órakor rendkívüli fontos ügyben ülést tart. A tagozat tisztikara és választmányja szombaton délután 5 órakor tart ülést.

A debreceni szervezet vezetője felhívja a párttagokat, hogy új pártigazolványukat sürgősen váltsák ki a pártiszervezetben a hivatalos órák alatt.

A gazda-tagozat választmányja vasárnap reggel 9 órakor rendkívüli fontos ügyben ülést tart. A vezetőség nyomatékosan felhívja a választmányi tagokat, hogy a jelzett időben feltétlenül jelenjenek meg.

A FÜGGETLEN IFJÚSÁG HÍREI  
Felhívjuk a Független Ifjúság vármegyei vezetőknek figyelmét, hogy a nagyválasztmányi tagok nevével azonnal jelentessék.

Felhívjuk állásnkülki tagjaink figyelmét, hogy jelentkezzenek az irodában.

## Amerikai sajtóhang Magyarországi megsegítése mellett

Newyork júli. 23. Azzal kapcsolatban, hogy az amerikai szenátus a hét folyamán foglalkozik egy törvényjavaslattal, az 1300 millió dollár értékű segélyszállítmányok ügyében, az amerikai rádió ismerteti a Newyork Herald Tribune cikket, amely felszólítja a szenátust, hogy hatálytalanítsa annak a 28 millió dollárnak a képviselőház által történt törlesztését, amely a magyarországi és lengyelországi segélyszállítmányok fedezésére volt szánva. A lap a következőkben indokolja meg a javaslatot:

A magyar és lengyel kormány nem csatlakozott ugyan a Marshall-tervezet, ez azonban nem lehet ok arra, hogy megtorlást alkalmazzunk a magyar és lengyel néppel szemben. Ahogyan az éhínség nem ismer, a keresztény könyvületek sem ismerhet ideológiai nézeteket. (MTI)

## Folynak a választási előkészületek a debreceni városházán

A történelmi levéltár helyiségeiben folyik a munka. Tegnap aránylag csendes nap volt a választási közigazgatási vonalon, de ez a csend csak a nagy munka előjele.

A város nyomdájában már készítik a körzeti beosztásokról szóló plakátokat és az elmuló nap megérkeztek Budapestről a számlálólapok, összesítő jegyzékek és egyéb választási nyomtatványok. Szabó Kálmán polgármester a választások előkészítésének munkájához tegnap berendelte dr. Kiss József arvaszéki ülnököt.

## Reke Gusztáv tisztifőügyész újra szolgálatban

Dr. Reke Gusztáv tisztifőügyész a belügyminisztérium állásába visszavetette. A polgármester tegnap gondoskodott munkahelyállításáról.

## Nyomozótisztnek adta ki magát, hogy maximális áron vásárolhasson lisztet

A rendőrség eljárást indított Ludmann Sándor Arany János-utca 14. szám alatti lakos ellen, aki Bal-mazújvároson Tóth Péter budapesti nyomozótisztnek adta ki magát és erről frászt is mutatott fel az ottani lakosoknak, akikből 14 kg lisztet vásárolt. Kihallgatása során elmondta, hogy azért adta ki magát nyomozótisztnek, hogy maximális áron vehessen lisztet. A vizsgálat meg is állapította, hogy a liszt árát kifizette. Ludmann kihallgatás után szabadon bocsátották.

## Börcsmpészeket fogott a debreceni rendőrség

A debreceni gazdasági rendőrség őrizetbe vette Gallik András bragsói és Keresztúri József kolozsvári lakosokat, akik nagymennyiségű talpbőrt csempészték át a határon, amit Debrecenben akartak értékesíteni. A csempészek ellen megindult az eljárás.

## H I R E K

TERVELL TERMELJ!

### Magyar gondolatok

A magyar szó még nem magyar érzés, az ember, mert magyar, még nem erényes ember és a hazafilasság különösen jár még korántsem hazafi.

(Széchenyi István.)

Várható időjárás: Mérsékelt északi szél, változó felhőzet, egy-két helyen záporosó. A meleg idő tovább tart.

Ügyletes gyógyszerárak: „Mégváltó” Piac utca 18. „Csokoni” Mester utca 43.

Rádióműsor, Péntek: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Attilapárti közlemények, 7.30: Reggeli zene, 8: Az ótözködszről, 8.15: Hangemezek, 9: Cigányzene, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: USA lemezek, 12.45: Színházi hírek, 13: Szalonzene, 14: Hírek, 14.10: Kertészeti tanácsadó, 14.30: Toronyi Gyula énekel, 15.15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertetés, 16: Tours vidéke, 16.15: Ifjúégi énekek, 16.45: Beszélgetés a pedagógusok szakszervezete nyári tanfolyamának hallgatóival, 17: Hírek, 17.10: Szakszervezeti tanácsadó, 17.20: Szakszervezeti híradó, 17.25: Haditölgylíradó, 17.30: Vöröskereszt közl, 17.45: Sportközlemények, 18: Hangos híradó, 18.20: A Horváth-kerti fák alatt, 19.45: Falurádió, 20: Hírek, 20.20: Rádiózenekar, 21.25: Az új kollektív keretösszevny, 21.40: Hangemezek, 21.50: Hírek orszúl, 22: Hírek, Mit hallunk holnap? 22.25: Karády Katalin énekel, 22.45: Külügyi egyetemen 23: Művelemek, 24: Hírek — Bpesti 11: 17: Ótörzi tea, 18: Hírek, 18.00: Zongoramuzsika, 18.40: A kolonnnai házikó, 19: Hangemezek, 20.30: Rádiószabadregény, 21: Hírek, 21.15: Cigányzene, 22.15: USA lemezek.

Augusztus 1-én nyit a debreceni Nyári Egyetem. A debreceni Nyári Egyetem rendezőbizottsága véglegesen összeállította az idei tanfolyam tanulmányi programját. A magyar népköltészet, zene és népművészet legértékesebb darabjai, a népi művelődés legkiválóbb kutatói ismertetik. A természettudomány és munka viszonyát az újjáépítés szempontjából a debreceni Tudományegyetem orvosi és bölcsészeti karának professzorai veszik vizsgálat alá. Az „előadásokat hangversenyek, filmbemutatók teszik változatossá. A Nyári Egyetemre előkészíttség nélkül bárki beiratkozhatik. Az idő rövidsége miatt a jelentkezésnek adák meg a legszükségesebb adatokat a Nyári Egyetem irodájában (Debrecen Egyetem) egyenesen megkérül az igazolóígyvet, amely féláru menetjegy váltására jogosít Debrecenbe és vissza.

Az első magyar református lelkész, orvosdoktor, Takács Béla református segélelkész Debrecenben az orvostudományok doktorává avatták. A hazai református egyházban ő az első, aki orvosdoktori oklevelet szerzett.

Rónai Sándor kereskedelmi miniszter szerdán dében Stockholmól Prágába repült.

Telten érték mezei lopáson Gerely Imre Jerikó-utcai lakost, aki Bizayucky László hajdúdsámsoni tanfolyán burgonyát ázott fel. Megindult ügyében a vizsgálat.

Elhunyt egy kislány, Kiss József Bőszerényi út 56. sz. alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy 11 éves Károly nevű, iskolai tanuló gyermeke ismeretlen körülmények között eltűnt. Az ügyben megindult a nyomozás.

Sorozatos betörések és lopások történtek a múlt éjjel Kismarján, Ismeretlen tettesek több lakást kifosztottak és főleg ruhaneműt és élelmiszert vittek el. A rendőrség megindította a nyomozást. Lehet, hogy határszéll csempészek követték el a betöréseket.

Tizenkét ezer európai hontalant fogad be évente Ausztrália a nemzetközi segítészervezettel Genfben kötött egyezményre értelmében.

Hazakeresztet Kanadából a Dohányjövédék központi igazgatója, Babanyecz Balázs. Szakirodalmi könyveket, újfajta jálantöltő gépet hozott magával s a hazatérő hadifoglyok részére 100 ezer font dohányt ajándékként.

## Hőforrás vizet

fűdéshez és mosdóhoz házhoz szállítok. Megrendelhető ijjelölt dohány árudákban és 247. telefonon.

## DEBRECZEN 3. OLDAL 1947 VII. 23.

Szabó Kálmán polgármester tegnap délután Budapestre utazott, ahol tárgyalásokat kíván folytatni a soronkívüli előléptetések, a Városi Zeneiskola Államosítása és a közellátásügyi tisztviselők visszatartása ügyében. A polgármester ezenkívül fontos köz igazgatási értekezleten is részt vesz.

A Szabadság-telep lakóinak nagyobb számú kiutótsága keszies fel tegnap Ménécs János h. polgármestert, kérve, hogy a város hozza rendbe a Huszár Gál utca elhanyagolt gyalogjáróját, Ménécs János érimtekésbe lépett ebben az ügyben Kalenda Lóránt műszaki tanácsnokkal.

Ujabb 1500 építőmunkás érkezett Magyarországról Szabókára — jelentik Belgrádból.

Az Egyesült Nemzetek gazdasági és szociális tanácsa tíz háború sújtotta országban 3.5 millió gyermeknek juttat napi félliter tejet és más élelmiszert. A segítségben részesülő országok közé felvették Magyarországot is.

Truman amerikai elnök Schoenfeld Rudolfot, Schoenfeld Arthur volt budapesti követ testvérét nevezte ki az Egyesült Államok új romániai követévé.

A brazil szövetségi kongresszus megkezdte annak a „kommunistaellenes biztonsági törvényjavaslataknak” a tárgyalását, amelynek rendelkezései olyasok, hogy elfogadás esetén akár halálbüntetésre is lehetne tartóztatni a brazil kommunista párt tagjainak nagy csoportjait. (MTI)

Gyógyíthatatlan betegségeműlt megmérgezte magát Erzsébet-utcai lakásán Borostyán Istváné 47 éves asszony. Elvetéskor állapottban eszméletlenül szállították kórházba.

Hétezer fontos betörés a Rákóczi utcán. Az elmúlt éjszaka a házbeliek távollétében ismeretlen tettes alkulcsal behatolt Janday Lajos magántisztviselő Rákóczi-utcai lakásába s onnan 7000 forint értékben két aranyórát, nyakláncot, briliánskőves gyűrűket és karpereceket lopott értékes ruhaneműekkel együtt. A betörést a reggeli órákban fedezték fel. Megindult a nyomozás a tettes kézrekerítésére.

Megszóltat a görög demokratikus hadsereg új nagy rádióállomása — jelenti a jugoszláv távirati iroda.

Hazatért belgrádi útfáradó Ortúny Gyula kultuszminiszter. Tárgyalásai eredményeként valószínűleg augusztus második felében magyar-jugoszláv kulturális szerződést írnak alá.

Olaszországban is megindult az infláció. Hivatalos kimutatás szerint a papírpénzforgalom az elmúlt év óta 44 százalékkal emelkedett.

## GYÁSZROVAT

Dr. Hegyi Kálmán pénzügyi tanácsos temetése ma délután három órakor lesz a Kőztemető II. B. ravatalozó termében.

A drága jó feleség és édesanya  
**Kauker Ferencné szül. Losonc Erzsébet**  
temetésén és engesztelő szentmise állózatán megjelentek és a Kórcsmáros Szakosztály tagjainak ezúton fejezzék ki hálás köszönetüket.  
A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett testvér, sógor és rokon  
**Sarkady Ferenc**  
kalaposmester  
50 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése szombaton 4 órakor lesz a 2. A. ravatalozótermében református szertartással. Gyászolják: bánatos testvérei, sógorai, a kitérdő rokonság, valamint kártársai és jóbarátai. Minden külön értesítést (szóvalap) helyett. Lakás: Kút utca 90. Gebauer temetkezési vállalat.

Termény beszállításhoz díjmentes kölcsön zsákok adunk

Alföldi Községek, Pesti-utca 2.

Tartós festés, BALOGH Csapó-utca 55.

**A város visszavonta a Simon Kovács ellen tett sikkasztási feljelentést**

Simon László, aki Simon Kovács József álnéven Debrecen város közzétartása élén állott, mint jelentették, három városi tisztviselő, Hevesi István, Kántor László és Molnár Sándor kihallgatását kérte, velük akarta tisztázni a hivatali sikkasztás vádját, a város által kimutatott 10.000 forint hiányt. A három városi tisztviselő dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró jelenlétében hosszasan tárgyalt a letartóztatásban levő Simon Lászlóval és a számadásokat átvizsgálva több tétel tisztázást nyert. Ezek után a polgármester a főszámvevővel és a tisztifőiggyessel tanácskozva, visszavonta Simon László ellen a hivatali sikkasztás miatt tett feljelentést, miután a várost károsodás, hiány nem érte. Ha ez írásban is megérkezik a vizsgálóbíróhoz, a büntügyi hatóság, akkor a sikkasztás ügyében megszüntetik elenél az eljárást. Tovább folyik azonban a vizsgálat és eljárás a keletkezett házasság és okirathamisítás miatt.

Rühös istállóba záratta a munkaszolgálatosokat. A debreceni népbírószék ötágú különválasztása most tárgyalta Tóth Barna 42 éves volt őrmester, hajdúbüször-ményi lakos büntetését, akit háborús büntetéssel vádolt a népgyűlölet, a vádirat szerint mint a 106-11 zsidó munkaszolgálati szolgálatvezetője, durván bánt a munkaszolgálatosokkal, kínoztatta azokat, többeket kikötöztetett, az embereket rühös, fertőzött istállóban helyezte el. Csak cigarettát, pénzt ellenében adott könnyítéseket. Egy másik vádpont szerint kirabolta az ukrán falvakat is. A népbírószék népeleves büntetésben állapította meg büntetését és egy évi börtönrre ítélte. A büntetésből 9 hónapot kitöltöttnek vett a népbírószék.

Arverési hirdetés. Dr. Hegedűs Endre ügyvéd által képviselt Elsdorfer Jenő javára végrehajtást szenvedő ellen 2132 Ft 21 fill. tőke és jár erejéig a debreceni járásbírószék 1078/1947. számú végzésével elrendelt végrehajtási ügyben 3000 forintra becsült ingóságokat, vendéglői berendezést, itatókat, üvegeket Debrecenben Miklósi u. 44 szám alatt 1947. évi július hó 29-én délelőtt 11 órakor készpénzfizetés mellett elárvereztek. Debrecen, 1947 június hó 26. Wizer Aladár bír. végrehajtó.

Felhívás a magisztráló géppel rendelkező magánosok és közületek, hogy a tulajdonukba levő üzem, képez és üzemképtelen gépeket vonatkozó alábbi adatokat a följelölt ügyi miniszter úr 93.625-1947 I. A. 3. számú rendelete értelmében az I. főosztályi közgazdasági hatóság (Kossuth-utca 20) följelölt 46.05 szobában folyó hó 28-ig bejárólaj feltétlenül jelentésként be. 1. Géptulajdonos neve és lakcíme. 2. Milyen gyártmányú és típusú a gép. 3. Van-e hozzá hajtóerőgép, ha van milyen? 4. A hajtóerőgép részletei, anyaga, ebből hány kg. 5. A géphez van-e csatlakoztatva? Kábelvezetékek, hűtővezetékek, apró csatlakozások, 6. A gépen van-e csavargó berendezés és milyen állapotban. 7. Milyen egyéb hiány, esetleg van a gépnél. Városi Tanács.

Az utolsó békeévek teljesítményével szemben a MÁV az elmúlt hónapban 71.045 árutonna kilométer teljesítményt ért el. Ezt a nagyzeru eredményt a MÁV műhelyek újjáépítésének és a vasúti üzem munkafeltételeinek legyűjtésére való tervszerűsítésével érték el. Ötven ezer tonna áruval többet szállított a vasút júniusban, mint 1938-ban. Az utaslétszám több mint egymillióval mutatta fel a békebeli létszámot.

Kitüntetésre terjesztik fel Dinnyés Lajos miniszterelnök a csepeli Neményi papírgyári tüzet eloltási munkálatainak megsebesült három tűzoltóját.

Tovább terjed a gyermekbénulási járvány Ausztriában. Különösen Stájerországban emelkedett a megbetegedettek száma. Legtöbben gyermekek, sokan felnőttek, legkevesebben serdülőkorúak estek áldozatul a járványnak.

**Tokajhegyaljai, tarcali BOR 6—Ft-tól**  
Fehérvári Sándortól  
Nyugati-u. 14, Szépasségyi-u. 13.

Felhívás. A polgármester felkéri Debrecen lakosságát, hogy a f. hó 27-én rendezendő országos vidéki kerületközi uszóversenyre való tekintettel a pályaudvartól a strandig terjedő útvonalat (Vöröshadsereg útja, Péterfia utca, Simonyi út) nemzetiszínű lobogókkal felszerelni sziveskedjenek.

Dolgozók gimnáziuma felvétel vizsgáira felvilágosítás és kérvénybeadás július 28-ig Fazelek Gimnáziumban.

Felakasztotta magát Kokadon özv. Kovács Kálmáné Bíró Etelka 37 éves asszony. A szülőpajtában hordókra állt fel, azt kirugta maga alól és úgy akasztotta fel magát a gerendára. Holtan találták rá. Búcsúlevele szerint tettét férje halála és betegsége miatt követte el. Két gyermekét a szomszédok és rokonság gondjaira bízta.

Leszállította a Népbírószék Országos Tanácsa Nagy Józsefné Moldvai Eszter debreceni özvegy, Bajcsy-Zsilinszky utca 53. szám alatti lakos büntetését, akit igazgatás miatt egy évi börtönrre ítélte a debreceni népbírószék ötágú különválasztása. Nagy Józsefné a múlt év nyarán a vérvádmérsét terjesztette a zsidógról hazajövet. A büntetését hathavi börtönrre állapította meg jogerősen.

KÖZGAZDASÁG  
A tözsdén teljes üzlettelenség mellett tovább tart a lanyhaság. A rögzített árufolyamok, vagy azok felett csak néhány kérés jött létre. Lányha volt a kövénypiac is. Zárlatkor az összes kategóriában az árufolyamokat jegegyezték. Árufolyamok: Salgó 7-6,75, Lampart 7,25, Gschwindt 570, Vasútforgalmi 6,50, Népszöveségi font 325, 27-es fővárosi 1090. Kötés nélkül: Bauxit 85 áru, Szén 76 áru, Goldberger 55-60, 14-es fővárosi 73,5 áru.  
Evek óta nem hozták be svájci műselymet. Most tárgyalások folynak nagyobb mennyiségű svájci műselyemfalhoz behozataláról. A svájci műselyem drága, de igen finom minőségű.  
Olcso típuszövet helyett a gyapjú- és konfekcióipar együttesen olcso készítményekhez hoz forgalomba a tervek szerint. Ha a terv megvalósul, havonta 200.000 méter gyapjúszövetből fogunk a konfekciógyárak ruhát készíteni.

Aszállykárt szenvedett gazdák figyelmébe!  
Ertsíti a városi adóhivatal az összes érdekelteket, hogy az 1947 évben tartós szárazság (aszály) következtében károsult és kalászos terményekkel bevetett szántóterületeket a kiküldött kárbecslő bizottság dűlönként megvizsgálva, a kár mérvét megállapította.

A vonatkozó rendelet szerint előírt 50 százalékon felüli kárt az alábbi pusztarészekben, dűlökben állapította meg:  
Bellegelő, Pallag, Szepes, Ebes, Macs, Ondód, Péterfia, Veréb, Kádár, Perc, Fáy és Szoboszlói dűlő, Czuczsa, Kishegyes, Nagyhegyes, Elep Nagyalomzug, Kisálomzug, Vajdalahos, Köselyszeg, Nagyhortobágy, Óhat, Nagycsere, Fancsika, Pac, Halap és Bánk.

Felhívják az összes érdekelteket, akiknek kalászos terményvel bevetett és károsult területek a felsorolt pusztarészekben, dűlökben fekszenek, hogy azokat f. hó 25-től kezdődőleg saját érdekükben a városi adóhivatal 42. sz. szobájában a birtonnyilvántartó hivatalban 15 napon belül, tehát legkésőbb augusztus hó 8-ig jelentésként be.

Bejelentéskor az érdekeltek adóíveiket, beszolgáltatási lapjukat, esetleg haszonbérleti szerződésüket hozzá magukkal és melletti a bejelentésüket megtenni, előzetesen irassák ki a birtonnyilvántartó hivatalban a kerületekben, ahol a földadójuk élő van írva. Így tegyék meg bejelentéseiket.

Figyelemzteti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a károsult területeiket pontosan jelentésként be, mert aki tudva valótlan adatokat jelent be, 500 forint

ig terjedő bírsággal büntethető, annál is inkább, mivel a bejelentések a vetésterület bejelentési és a terménybeszolgáltatási adatokból hivatalból ellenőriztetnek.

**Közellátás**

KENYÉRJEGY ELSZÁMOLÁS  
Felhívja a Közélelmezési Ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy f. hó 25-én pénteken elszámolás lesz a hatósági élelmiszerjegy 9-12-es kenyérjegy-szelvényeivel és a pótlejegyek megfelelő szelvényeivel.

KENYÉRJEGY KIVÁLTÁS.  
Felhívja a Közélelmezési Ügyosztály a város ellátatlan lakosságának figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy 13-as kenyérszelvénye és a pótlejegyek 25-26. szelvénye f. hó 26-án szombaton estig érvényes és arra kenyér szolgáltatható ki.

PÓTKENYÉRJEGYEK KIÖS-TÁSA.  
Felhívom a nehéztési és testi munkás pótlejegyre jogosult alkalmzattokat foglalkoztató üzemeket, vállalatokat stb., hogy az 1947. augusztus havi pótlejegyeket külön-külön kimutatásba foglalva a Közélelmezési Ügyosztály központi irodájában (Vöröshadsereg útja 28. I. em.) sürgősen igényeljék. Felhívom az üzemek és vállalatok tulajdonosait, hogy a munkából kilépő alkalmazottaik névsorát minden esetben azonnal jelentésként a kettős aláírás megakadályozása végett. Közélelmezési Ügyosztály.

**FELHÍVÁS**

Felkérlek mindazon társadalmi egyesületek szervezeteit, vállalatokat, hivatalokat, üzemeket, gyárakat, valamint a szakszervezeteket, vezetőit, hogy a debreceni munkanélküliek foglalkoztatására megajánlott összegüket, minél hamarabb fizessék be a D. 505.100 számú Debreceni munkanélküliek foglalkoztatásáról Debrecen elnevezésű csekkzámlára, tekintettel arra is, hogy a megajánlott összegüket Debrecen városra már előlegezték.  
Egyben felkérem mindazon egyesületek, üzem, vállalat, hivatal, intézet, gyár vezetőit, akik még e némes órára nem ajánlották meg hozzájárulásukat — érezzék át a mai idők ezavát a megajánlásukat minél gyorsabban tegyék meg a megajánlott összeget sürgősen fizessék be, hogy a befolyt összeg rándeltelési céljára fordítható s így a munkanélküliek foglalkoztatása ámenetileg — amíg annak rendezését az állami szervek át nem veszik — biztosítható legyen.  
A megajánlott és befizetett összeget augusztus 3 napjától kezdve nyilvánosan nyújtjuk. — Ménes János b. polgármester, a bizottság elnöke.

**Közönség szava**

Gránát a Kondorosi Csárdánál  
A Kondorosi Csárda környékén lakók azzal a kérelem fordulunk illetékesekhez, hogy a csárda melletti földön levő s a környék lakosságát életveszélyben tartó gránát eltávolítására tegyék meg az intézkedést. Már áprilisban jelentettük, hogy a harcok idejéből a földben maradt gránátok bukkantunk, voltak is kint megszemlélni a gránátot, azonban elszállítására

intézkedés mindeddig nem történt. Az ügynek ez a nagyfokú elhanyagolása komoly felelősséget ró az illetékesekre s életveszélyt jelent a környék lakóiira. Kérjük a gránát sürgős eltávolítását vagy hatástalanítását.  
V. G.

**Anyakönyvi hírek**

Születések: Berkes István kömvészedő Keresztvári utca 96. fű János, Papp Lajos máv útó Basahalom u. 30. fű Lajos, dr Papp Géza tanügyi titkár Rákóczi utca 23. leány Agnes, Kiss József fm Flap 32 fű Sándor, Nagy János fm Tóth-telep 13. leány Katalin.

Eljegyzések: Eke Zoltán szobafestőseged Csap utca 72 és Bóta Irén Csap utca 21. Steiner Tibor hitoktató Hatvan utca 16. és Rosenzweig Fáni Hatvan utca 16.

Hátralások: Vágányik László gazd. r. kat. 91 éves Bellegelő 125. Szóke Gizella 83at, 12 hónapos Hajnal utca 11. Eble Dezsőné Sári Etelka ref. 81 éves Kishegyesi út 40 Györfi Imre npsz. ref. 8 éves Barcaság u. 36.

**KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI**

Azok a kereskedők, akik a január hó 1-től június 30-ig terjedő forgalmukról kimutatásukat még nem juttatták el mai napig, azaz a feltehető juttatásukat a szakosztályhoz — a füzérkiskereskedők adóközzésének tagjai a január 1-től június 30-ig terjedő forgalmukról kimutatásukat azonnal adják le Földi jegyzőnél. Ugyanott az elmaradt adóközzéségi adók is rendezendők. A nem fizető tagjainkat átadjuk behajtás végett az illetékes adóhivatalhoz.  
A textiliskereskedők a rendkívüli közmunkaváltás összegét az elmaradt adókkal együt: 25 illetve 30-ig fizessék be Alibán karzársnál.  
A füzérkiskereskedők adóközzéségének tagjai jan 1-től június 30-ig forgalmi, kötelező (cukorka, italárak) tagaima külön feltüntetve) bevételeiket havonként részletezve a szakosztálynál 2 napon belül jelentésként, a füzérkiskereskedők szakosztálya má 31-ig 5 órakor áruvizsgálati ügyben ülést tart. — Textiliskereskedők felvii forgalmuk kimutatásait havi részletezéssel 8 napon belül két példányban adják be Alibán karzársnál. — Füzérkiskereskedők figyelmé! Aik a körlevélben írték, árukat még nem vették át, baladéktalanul jelentésként a szakosztálynál. — A Társulat választmánya folyó évi július hó 25-én, pénteken du 6 órakor igen fontos tárgyszorozattal tartja meg rendezésvi választmányi ülést.

**IPARTESTÜLETI HÍREK**

A fodrász szakosztály forgalmi adóközzéségének tagjai f. hó 28-ig, január 1-től havonkénti forgalmi kimutatásukat nem Torzsához, hanem Közzévitához adják be. — Debrecen és Vidék ipartestületi előjárása szombaton du. 5 órakor ülést tart, kérjük a postagok megjelenését is. — A nőszabó szakosztály pénteken 6 órakor ülést tart. — A kádár szakosztály szombaton 5 órakor ülést tart.

**SPORT**

Vasárnap indulnak a Rákosi Kupa küzdelmek. A Magyar Kupa rendszerrel lebonyolításra kerülő kupamérkőzések 28 csapat nevezett be. Az első forduló vasárnap játszák le s ennek sorozása a következő: Egyek—Dobánygyár, Hajdúsamson—Harmónia, P. MÁV—Postás, Hajdúnánási Madris—Csapokert, Barátseg, Vácsepécs II—DMTE II, Hajdúhossor-mény—DEAC Hajdúszoboszlói Barátseg—MÁV műhely, Hajdúhadhá—VAOSZ, D. Töröké—Bocskai Bőrgyár—DKASE, Rendőség—DMTE I. Előjáték a pályaválasztók Fővezetői: DVSC, Vácsepécs II, Dobánygyár I, MÉMOSZ, Belváros II, Hajdúnánási TK. A kezdési időpontok vidéken 6 óra, Debrecenben fél 7 óra.

Három kupamérkőzés lesz Debrecenben vasárnap. A most induló kupa mérkőzések során vasárnap három érdekesnek ígérkező mérkőzés kerül sorra. A nagyváradi Stadionban 6 órakor DMTE—Rendőség, fél 7-kor Bőrgyár—DKASE, találkozóira kerül sor. A Pozsonyi úti sporttelepen a D. Töröké—MÁV Bocskai kupamérkőzés izétek le a csapatok. A mérkőzések előző győztesek továbbjutnak a Rákosi Kupában.

Nagy erőkkel, tapasztalható a vasárnapi debreceni uszóverseny iránt. Az ország legkiválóbb úszóinak részvételével megrendező kerület közötti uszóverseny a nagyváradi uszodában rendezik meg. Délelőtt 11 órakor lesz az ünnepély megnyitása, amely után kezdődik az egyes bajnoki csapatok közötti versenysorozat. Délelőtt az 1500, 400 és 100 méteres gyorsúszást, a 4x200 gyorsváltót, a 100 hátat, 200 mellét és a műugrást bonyolítják le. Délután 4 órakor folytatódik a verseny s előélelőntőig 7 órára fejlődik be, amely után villabáda mérkőzések lesznek. Ezt követi majd a díjak ünnepélyes kiosztása.

Két válogatott atlétacsapata elindult Nagyváradra, hogy ott szombaton és vasárnap a vidéki atlétikai bajnokságon résztvegyen. A kerületi válogatott együttesét dr. Károly László vezeti. A válogatott csapat összetétele: 100: Kómpai, Balogh Tóth, Nagyvári. — 200: Korompai, Tóth, Balogh. — 400: Kiss E., Tóth, 800: Kovács. — 1500: Kovács. — 400 gát: Kieg. E. Nagy Imre. — Távolsági: Nagyvári, Szentgyörgyi, Halász. — Hármás: Nagyvári, Szentgyörgyi, Rud. Pálósi, Rajai, Nagy Imre. — Súj: Beck. — Diszkosz: Beck. — Gerely: Törös, Kelemen.

DVSU—Olasz válogatott birkozzó verseny lesz augusztus 1-én a DVSC sporttelepen. A nagy nemzetközi viadalt este villanyfény mellett rendezik meg. A DVSC jóképességű együttes komoly edésekké készül a kitűnő olasz birkozzó válogatott ellen.  
A Vagonyár üzemi labdarúgó bajnoksága nagy lendülettel folyik. Az egyes mérkőzések jó küzdelmet és izgalmas befejezéseket hoznak. A bajnokság során ma újabb mérkőzések lesznek a DVSC sporttelepen. A bajnokságban pillanatszerűen az a helyzet: 1. Kocsiosztály 4 ponttal, 2. Mordonyoztály 4 ponttal, 3. Esztály 2 ponttal, 4. Fónoki osztály 4 ponttal, 5. Kocsiosztály II. csoport 3 ponttal, 6. Üzenőosztály 2 ponttal.

A DEAC női kosárlabda csapata megkezdte edzését, mert az együttesnek közelelen osztályozó mérkőzések kell játszania a többi kerületek győztesével az NB II-be jutásért. Lehetősége azonban, hogy a MKOSZ tanácsúlése kimondja, hogy a kerület bajnokai osztályozó mérkőzések nélkül kerülnek be az NB II-be s ebben az esetben az NB II-t a DEAC női csapata fogja képviselni Debrecenben.  
Cegédtől a ebrósoni ártelkerület, hez osztályja. A MAB egyik legújabb tanácsúlése felvetődött annak gondolata, hogy a keleti kerülethez amely debreceni irányítás alatt van, Cegédtől is hozzácsatolják. Az ügyben még nincs végleges döntés, de minden bizonnyal va e a hír, mert a legutóbbi kerületi versenyen ma engedélyezte a szövetség a cegédti versenyzőknek az indulását.  
Augusztus 16-án és 17-én kikölcözt az Ipari Hét, alkalmával labdarúgó tornát rendeznek vidéki városok városi csapatjai részére. Előreláthatólag Miskolc, Merged, Debrecen, Győr válogatottai mérkőznek majd egymással.

SPORTKRONIKA. — Sidik Istvánna, a DVSC jeles játékosának augusztusban lesz jutalomjátéka. — Brest a Kispóst Játékosok Országos bajnoka. — A viládban góldobolóján Szigeti 22 góllal harmadik. — Dr Sándorné UTE harmadik lett a MOTESZ női tornaszervező versenyen. — Az országos főiskolai teniszbajnokság során Fodor DEAC az egyéniben harmadik, párosban Leóvevény harmadik lett. A csapatversenyben a DEAC harmadik lett. A magyar vasutasválogatott augusztus, ha a Franciországba utazik portyára. — A francia vasutasválogatott Miskolcon 3:2 arányban vereséget szenvedett.

<b>ALLÁS (2)</b> BENTLAKÓ kislányt felve- zék Csapo utca 71. 2—1102	<b>FOTELÁGY</b> előszobafal el- adó. Kul utca 58 8—1091	<b>ADAS-VÉTEL VEGYES (14)</b> HARDTMUTH rendszerű csé épkályha eladó Magose György té 15. 14—1089	<b>PIAC utcai nagy</b> hálóte- lyiség kiadó Lukács mér- nök. Behlen u 68. 7. 27. — 18—1041
<b>A VÁNOSPÁRCSI</b> földműves- szövetkezet augusztus hó 1- re jözanéltű nagyobb gyakorlattal rendelkező szak- képzett boltvezető keres, ai megfelelő biztósítékkal redelkezik, jelentésként a szövetkezet ügyvezetőjénél jelentkezzenek 2—1104	<b>ÁLLAT (9)</b> FAJ komondorkölyök kuty- ját veszek Varga u 11. sz. Paraktár. 9—1097	<b>JÓ állapotban lévő</b> zomán- cozott furdókát jutányo- san eladó Szestina u. 8. (Kisállomás mögött). 14—1037	<b>FODRASZÓZLET</b> berende- zéssel átadó Miskerécs 14. sz. 18—1086
<b>RÁDIO, HANGSZER (4)</b> KAPHATÓ még világvégő új rádiók 70 forintos rész- letre Nagynál Vár u 2. 4—1077	<b>ÉPÍTÉSI ANYAG (10)</b> ETERNITLAP butorra le- met kapható Lukács ce- mentgyár Károly F. ut 3. B. 7. 27. — 10—1042	<b>KÉT fahordó és egy</b> háztűz- vagy búzának való lada eladó. Kossuth u 31. II. ajtó. 14—1095	<b>HAZ, VILLA (19)</b> 300 NÉGYSZÖGÖLES termé- gyumölcsös telek eladó Sze- tia utca 4. 19—1092
<b>BUTOR, SZÖNYEG (5)</b> REKAMÉK fotóelek, lde 6- matrac, hencsz, békebeli minőségben olcsón kapható. Péterfia utca 26. 7. 31. — 5—1058	<b>CEP, MŰSZER (11)</b> 3.5 HP villanymotor, nyárfá- ra fűző eladó Kossuth u 49. 11—1094	<b>ELADÓ zongoraterítő, ág- sodrony, fonóokka, furdó- kád Szestina utca 4. 14—1092</b>	<b>BÉKÉLTÖZHEŐ</b> egy szoba konyhas ház a Tócsokertben Kismácson 3 katasztrális hold föld eladó Torók Bálint u 19. 19—1103
<b>FEREGMENTES</b> szelzon ka- rakul terítők eladó Csapo u. 55. 5—1085	<b>JARMO (12)</b> EGY jókarban lévő stréf eladó Nagy László Derecske. Bővebbet Fűszer, Gyarmat, Áru ut Piac utca 69. 12—1060	<b>LAKÁS, LAKÁSOSERE (15)</b> 5 SZOBAS oszokfontos lakás újjáépítési hozzájárú- lással kiadó, ártekező du- 4—6-ig Piac utca 73. ügy- vői iroda. v. v. — 15—212	<b>FÖLD, TELEK (20)</b> BIZTOS megéleltetett nyújtó jól kezel, nemestelt termő gyümölcsös beköltözhető la- kással tartozékaival eladó, vagy földért elcserehető. Édeklődni Serechny u. 12. 20—1100
<b>MUNKÁSZTALOK</b> fűladdák előszobafal, kerit asztal és két karoszek eladó Piac u. 71. II. a. 17. 5—1096	<b>CSODA</b> kerékpár, teniszűző eladó Arany János u 48. 1—1088	<b>UTCAI egy szoba</b> előszobás garzon lakás költségmegtéri- téssel átadó Torók Bálint, u. 19. 15—1103	<b>VÉRTÉSSY</b> téglagyár mellett, 5 hold előrendű föld eladó Papp, Varga u. 22. 20—1105
<b>ELADÓ kombinált</b> szekrény asztal, Miklós u 27. 4. ajtó. 5—1098	<b>STREGŐSEN</b> eladók, minden elfogadható áron felereku- mók, hentesek Barthyán- u. 7. 5—1107	<b>ÜZLETHELYISÉG</b> átadó Csapo utcán forgalmas he- lyen, érdeklődni Csapo u 17 textilüzlet. 7. 27. — 18—1024	<b>Szerkesztőség, füzélerős:</b> PÁLFY JÓZSEF Kiadósról feladók: SZIGETHY GYULA Ügyvezető igazgató Kiadja és nyomja: TISZANTÓL KÖNYV- ÉS LAPKIDŐ RT Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY.